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陕西水网规划
二、工作任务
[bookmark: _Toc25835]1、主要任务
分析我省经济社会发展对水网的需求，按照“五水统筹”要求，系统谋划全省水网格局、重点任务、重大工程和重点项目，提出与国家水网的衔接配套方案，编制陕西水网规划。
2、研究范围
[bookmark: _Toc24620]陕西省全域。
3、工作内容
（1）进行现场查勘调研，了解现状及存在问题，收集整理规划范围内自然环境、社会经济、防洪排涝、水资源开发利用、水生态保护修复、水环境保护治理、水文化发展、水利信息化建设情况等资料和相关工程规划设计成果。
（2）分析新阶段实施国家重大战略、区域发展战略对水利行业的重大影响。梳理各行业、地方对推进水利高质量发展的需求及意见、建议。从完善防洪减灾体系、优化水资源配置格局、促进水生态保护修复、做好水环境保护治理、弘扬传承水文化、加强水网智能化建设和升级改造等方面提出我省水网建设的总体思路，形成规划编制思路。
（3）按照新时代治水理念，以支撑我省经济社会高质量发展的需要为重点，提出我省水网建设需求，落实国家水网建设要求，确定规划编制的指导思想和原则。
（4）结合我省涉水行业发展现状和存在问题，把群众对美好生活的期盼，夯实支撑经济社会现代化发展的水利基础，明确水网建设任务，确定水网规划建设目标。
（5）统筹考虑国土空间开发保护与经济社会发展布局，结合我省区域特点和重大水利工程布局，以天然河流、骨干引调水工程为通道，控制性调蓄工程为节点，谋划制定陕西水网总体格局。
（6）统筹发展和安全，兼顾经济社会发展和生态环境保护需要，处理好开源和节流、存量和增量、时间和空间的关系，在全面加强节水、强化水资源刚性约束前提下，做好水资源空间均衡配置，通过区域、流域之间水资源互济互补，不断提升我省水资源统筹调配能力、供水保障能力、战略储备能力。在水资源集约节约利用、引调水及调蓄、供水灌溉、风险应对等方面布局措施，构建供水安全保障体系。
（7）分析黄河、长江流域暴雨洪水特性，以主要江河为重点，在系统梳理重点流域、区域防洪体系存在问题基础上，合理确定建设目标。立足全省，以问题为导向，从主要河流及城市河段防洪、中小河流治理、病险水库除险加固、山洪灾害防治、排涝治理、干旱防御等方面入手，因地制宜布局措施，畅通江河洪水通道，流域、区域重点设防，完善全省水旱灾害防御体系。
（8）从生态系统整体性出发，统筹山水林田湖草沙各生态要素，通过水源涵养、水土保持生态建设、生态流量保障、河湖生态保护修复、地下水超采治理、饮用水源地及河湖水质保护、生态廊道和水美乡村建设等方面全面保护和系统治理，提升生态系统质量和稳定性，建立高标准水生态环境保护修复治理体系。
（9）结合水网建设要求，利用物联感知、云计算、大数据、移动互联、数字孪生、模拟仿真等新技术，构建陕西水网智慧化支撑体系，全面提高水网信息感知力、管理决策力、主动防控力，助推陕西水治理体系和治理能力现代化。
（10）结合国家水网与陕西水网的重大工程和重点项目，落实与国家骨干水网的衔接配套，提出市县水网与省级水网的衔接要求。
（11）根据紧迫性及实施条件，制定分期实施计划并匡算投资，提出规划实施的保障措施。
三、成果资料
1、成果文件
《陕西水网规划报告》。
2、 成果文件格式要求
纸质版及电子版
3、成果文件份数要求
根据成果验收需要提交送审稿，最终成果纸质版8套及电子版1套。
4、成果文件的载体要求
（1）纸质版的要求
应加盖单位公章。
（2）电子版的要求
报告WORD、PDF格式，刻录U盘两份。
四、服务期限：180日历天。
[bookmark: _GoBack]五、验收及标准：
1、验收标准：供应商提供的成果符合投标文件所示内容，并符合国家相应标准、规范。
2、验收方式：供应商向采购人提供成果资料，并通过合同验收
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