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	[bookmark: _Toc10440][bookmark: _Toc19316][bookmark: _Toc19775]一、项目概述
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[bookmark: _Toc14599][bookmark: _Toc13142][bookmark: _Toc5067]项目背景
为贯彻落实《应急管理部关于进一步加强安全生产举报工作的指导意见》，推进建立健全高效畅通的安全生产举报渠道，深化信息化赋能，全面构建“互联网+举报”模式，依法规范举报处置工作流程，建立纵向国家省市县四级贯通、横向各部门协同联动的工作体系，充分发挥举报奖励示范带动作用，提升社会公众、生产经营单位从业人员参与举报工作积极性，营造社会共治的良好环境。目前，全省安全生产举报数量倍增，举报奖励从边缘工作向中心工作转移，迫切需要建设信息系统作为技术支撑。参照河北、山东、安徽等省先进做法，建设具备举报办理环节监管统计信息录入、阶段性数据对比统计、各行业领域监管部门共用功能的举报处理系统，提升举报奖励工作的效率。
[bookmark: _Toc17865][bookmark: _Toc4383][bookmark: _Toc30576]建设目标
根据省应急厅调查评估和统计处在工作中对于安全生产举报信息处理的实际需求，建设陕西省安全生产举报处理信息管理系统，纵向贯通省、市、区县三级，横向覆盖各行业领域，实现全省各行业领域举报处理信息的全流程数字化管理，实现举报办理流程全过程监管。
通过建设举报处理系统，拟推动4项工作提质增效。一是实现其他行业主管部门共用系统：系统支持为其他行业主管部门开放使用权限和添加操作用户，实现举报信息可直接转办给煤矿、消防等其他行业主管部门进行在线办理。二是提升举报处理效率：系统依托互联网，不限于内网专线访问，同时引入智能预警和智能提醒机制，确保每一个流程都能及时提醒到相关人员进行处理，显著提高处理速度。三是实现举报办理流程全过程监督：系统提供各个流程环节在线办理功能，包括举报信息录入、举报信息办理、各类申请审核等,且支持交办人对重要举报信息设置必须提交核查报告才可申请办结，实现对现场核查情况进行监督。四是提升举报数据统计分析效率：系统提供电子工作台账，多维度统计分析报表，支持通过丰富的查询条件按需设置自动生成工作报告、分析报告，提升数据统计分析的效率。
[bookmark: _Toc26292][bookmark: _Toc17610][bookmark: _Toc18658][bookmark: _Toc451528129]建设内容
本次项目建设规划设计以下7个功能模块：
（1） 举报信息录入
举报系统提供举报信息录入功能，各层级单位和各行业领域监管单位均可录入从全国举报系统和其他渠道接收到的举报信息。
（2） 举报信息办理
提供举报受理、举报转办、举报退回申请、举报延期申请、不予受理申请等功能，实现举报办理所有流程全过程监管。
（3） 审核管理
支持举报办结申请审核、举报退回申请审核、举报延期申请审核、举报不予受理申请审核功能，由上级单位对此类情况进行审核确认。
（4） 抽检管理
实现上级对下级已办结的举报信息进行随机抽检，抽检人员可对抽检的举报信息备注抽检结果情况。提供抽检记录列表展示，展示所有随机抽检记录、查看抽检结果情况。提供被抽检记录列表，被抽检单位可查看本单位所有被抽检的举报信息和查看抽检结果情况。

（5） 智能预警和智能提醒
当交办举报信息超过15天未确认接收、举报办理超期前15天/10天/5天还未完成办理等情况，系统自动预警提醒办理员和直管领导；当收到转办举报信息和收到需要审核的申请信息时，系统会自动通过短信提醒相关人员及时处理。
（6） 电子工作台账和数据统计分析
系统支持自动生成电子工作台账功能，可通过时间、地区、行业等筛选条件生成所需电子工作台账，支持台账一键导出。提供多维度统计分析报表，对举报受理渠道、举报所属地区、举报所属行业、举报受理情况、举报查实情况、举报奖励情况等信息进行统计分析，自动生成工作报告和统计图表。
（7） 操作记录查询
[bookmark: _Toc1147][bookmark: _Toc13928][bookmark: _Toc14122][bookmark: _Toc6933]系统对每个举报信息的所有操作记录和操作日志都进行了存储，可实时查看谁进行了什么操作、谁查看了哪个举报数据、谁查看了举报人信息。
二、功能需求
[bookmark: _Toc28821]功能划分
陕西省安全生产举报处理信息管理系统建设项目的主要功能应包括以下内容：
工作台
管理员工作台
管理员独立工作台为管理员提供快速处置业务的入口，可实现在工作台中快速举报信息录入、审核办理员提交的退回/不予受理/延期办理/办结申请、处理待办事项及接收公告提醒。
办理员工作台
办理员独立工作台为办理员提供快速处置业务的入口，可实现在工作台中快速办理举报信息、查看举报概况、处理待办事项及接收公告提醒。
举报信息管理
举报信息录入
实现拥有举报信息录入权限的工作人员可在系统中按照录入模板规范录入举报信息，支持录入实名或匿名举报信息，同时支持选择是否受理、交办其他单位及是否需要核查报告。
举报信息列表管理
提供所有举报信息在一个列表中展示，可查看所有举报数据的详细信息和资料附件,以及当前的办理状态。同时提供丰富的查询功能，可根据实际需要筛选所需数据，支持将筛选结果导出为EXCEL格式的表格。
举报信息办理或转办
实现举报信息的办理和转办功能，可将举报信息转办的下级单位或其他行业主管部门单位办理，并实时跟踪举报信息的办理进度和办理情况。
举报人信息验证查看
实现任何人查看举报人信息均必须通过短信验证，确保举报人信息的保密，同时系统记录查看人的姓名、单位、联系电话、查看时间并自动生成日志记录，支持随时调阅和追溯。
举报信息审核管理
提供举报信息退回审核功能，办理员可根据实际情况将上级单位交办的举报信息提出退回申请，上级单位审核通过后，此条数据将退回给上级单位。
提供举报信息延期审核功能，办理员可根据实际情况向上级单位申请延期办理举报信息，上级单位审核通过后，此条举报信息将更为延期状态，并按照办理员申请时设置的延期办理截止时间进行短信提醒，督促办理。
提供举报信息不予受理审核功能，办理员可根据实际情况向上级单位申请不予受理该举报信息，如重复举报、无举报对象等情况，上级单位审核通过后，此条举报信息将更为不予受理状态。
智能短信提醒
实现当交办举报信息超过15天未确认接收、举报办理超期前15天/10天/5天还未完成办理等情况，系统自动预警提醒办理员和直管领导；当收到转办举报信息和收到需要审核的申请信息时，系统会自动通过短信提醒相关人员及时处理。
进度情况办理跟踪
实现举报信息的交办进度和办理进度情况关键节点的查看，同时通过时间轴展示举办信息交办和办理的所有流程节点和操作情况。
工作电子台账
系统支持自动生成电子工作台账功能，可通过时间、地区、行业等筛选条件生成所需电子工作台账，支持台账一键导出。
抽检管理
随机抽检
提供举报信息办结情况随机抽检功能，抽检人员可对抽检的举报信息备注抽检结果情况，实现对办结情况的检查，监督办结情况的真实性和有效性。
抽检记录
提供抽检记录列表展示，通过此列表可以查看所有抽检记录的抽检结果和资料附件，支持随时调阅和追溯，同时提供丰富的查询功能，可根据实际需要筛选所需数据，支持将筛选结果导出为EXCEL格式的表格。
被抽检记录
为各级单位提供被抽检记录列表，通过此列表可以查看本单位所有抽检记录的抽检结果和资料附件，支持随时调阅和追溯，同时提供丰富的查询功能，可根据实际需要筛选所需数据，支持将筛选结果导出为EXCEL格式的表格。
数据统计分析
数据大屏
系统首页展示“全省举报信息一张图”，从行业、属地、时间等多维度展示举报数量、受理量、查实量、奖励金额、不同举报类型占比、不同举报渠道占比、不同地区占比、不同行业占比等数据情况。
智能生成工作报告
根据实际业务需求，按照省厅所需的工作报告模板，由系统自动根据统计结果实时生成工作报告，减轻工作人员工作量。
各类统计分析报表
实现多维度的统计分析报表，对省厅所接受到的所有举报信息进行统计分析，系统自动生成分析报告，并设计符合业务管理需求的数据一张图页面，为决策提供数据支撑。
通用管理
通知公告管理
实现各级各类用户信息互通，具备点对点通知、点对面通告、警示信息自动发送等功能。支持管理员自行设置通知公告生效时间以及发送范围，方便灵活使用。
短信发送和模板管理
实现短信发送服务和短信模板管理，配置对应提醒的短信发送标准模板。满足自定义环节、阶段的短信发送。
日志管理
实现系统中包括监管人员、机构管理员的所有关键操作日志的记录和查询，并提供跨年度的日志存档或导出功能。
[bookmark: _Toc26287][bookmark: _Toc9421][bookmark: _Toc16073]三、性能需求
性能需求主要包括数据并发访问、数据访问响应时间、稳定性和故障恢复。
数据并发访问：满足业务应用系统并发访问数据库的需求。
数据访问响应时间：视网络状况而定，系统平均响应时间3秒，最长响应时间小于10秒；
稳定性和故障恢复：要求系统7*24小时不间断工作。一旦故障发生，能够迅速恢复，并且保证不丢失重要数据。
[bookmark: _Toc32459][bookmark: _Toc22666][bookmark: _Toc451528134][bookmark: _Toc28674][bookmark: _Toc5289][bookmark: _Toc21752]四、安全性需求
安全需求主要包括物理设备与网络的安全需求、数据存储安全需求和数据使用安全需求。
物理设备与网络需求：要提供物理设备与网络状态检测、分析和管理的工具，并且进行科学分区和地址规划，防范恶意入侵，从而保证物理设备与网络安全、有效运行，保障信息传递中的安全。
数据存储安全需求：通过完善的数据备份和恢复机制，保障数据存储的安全。
数据使用安全需求：对访问数据库的用户和访问过程实施全程监控与审计，建立完善的分级授权访问控制体系，保障信息使用中的安全。
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