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一、项目概况
[bookmark: bookmark132][bookmark: bookmark131][bookmark: bookmark133]2024年西安市二手车信息共享服务平台建设项目（二次）用于完善汽车流通行业车辆信用体系、优化二手车出口整体业务办理流程、获取准确实时的数据统计分析报表，融合商务、公安、海关等相关部门和汽车流通协会等第三方数据，运用大数据、云计算、智能算法等技术，进行二手车业务数据的全面整合、深度治理、融合应用和跨域共享。项目主要包括二手车出口综合服务平台和国内二手车信息共享服务平台两个子平台，包含通关服务系统、数据协同系统、数据验证系统、数据查询与统计分析系统、全景数字可视化系统、共享平台行业系统、企业服务系统、基础管理系统8个子系统和数据对接开发、基础软件以及配套的数据库、中间件等，并提供平台的日常运维服务，平台运维服务期为二年。
二、服务内容（包括工作区域、工作内容等）
[bookmark: bookmark141][bookmark: bookmark140][bookmark: bookmark142][bookmark: bookmark139]项目内容主要包括二手车出口综合服务平台和国内二手车信息共享服务平台两个子平台。二手车出口综合服务平台面向二手车出口企业、公安机关车辆管理所、及商务主管部门提供通关服务、数据协同、数据验证、数据查询与统计分析、全景数字可视化、基础管理等6个子系统，通过跨部门业务协同和报关数据真实性核验，实现出口二手车的注册登记、车辆转让待出口登记、二手车出口企业备案管理、出口许可证申领、出口车辆通关、出口退税、车辆注销等全流程状态可追溯，为公安机关车辆管理所提供下载车辆注销业务办理环节需要的车辆出口报关验证信息服务、优化出口二手车辆注销业务办理流程，同时，为企业和商务主管部门提供二手车业务数据在出口贸易额、出口车辆总数、出口国家排名、出口车型排名等多维度的统计分析服务，直观反映西安市二手车出口业务的发展情况，为决策提供依据。国内二手车信息共享服务平台建设共享平台行业系统、企业服务系统等2个子系统，面向全市二手车经销企业、车辆评估鉴定机构、二手车交易市场及二手车消费群体和商务主管部门，提供二手车行业政策宣导、政策解读、行业数据共享、备案企业注册、审核、查询，车况信息共享等服务，以便用户深入了解国内二手车市场行业现状；提供车况报告查询服务，以获取详细的车辆多维度信息，推动车况透明诚信经营体系建设。通过二手车经营者备案登记，确保合法合规运营，打破信息屏障建立交易信任关系，促进西安市二手车经济高速发展。通关服务系统主要为二手车出口企业提供出口报关单申报服务；数据协同系统主要为二手车出口企业提供按需授权提取报关数据的功能，从而确保了报关数据的完整性与准确性；数据验证系统主要向二手车出口企业与公安机关车辆管理所提供在车辆注销环节需要提供给车辆管理所的报关信息证明与报关单，以及车辆管理所需要的报关验证信息，用来完成出口车辆报关数据的真实性验证；数据查询与统计分析系统主要向二手车出口企业与商务主管部门提供查询、统计及下载二手车出口情况、贸易运行情况、贸易额证明、出口车辆全流程状态可追溯查询、二手车企业备案管理等功能；全景数字可视化系统主要向商务主管部门提供一个实时、多维度的全景数字分析平台，展示西安市二手车出口业务的整体情况，为政府决策提供依据；基础管理系统主要向系统管理员提供平台用户的管理、系统的配置管理、日志管理及对所有用户的行为进行统计展示等功能；平台需向用户提供陕西政务服务平台（秦务员）统一身份认证，可实现与陕西政务服务平台的单点登录；二手车出口综合服务平台需为用户提供车辆出口通关统一身份认证，实现与车辆出口通关平台的单点登录；共享平台行业系统主要向二手车流通企业提供备案信息提交、车况报告查询等功能，向商务主管部门展示企业用户信息资质情况、车况报告查询情况、企业数据回传情况等信息；企业服务系统主要向商务主管部门展示备案审核、公示情况，政策数据情况，行业数据情况，解读数据情况等。
三、技术要求
（一）架构要求，应用技术应满足快速扩展、安全稳定、易于集成、方便使用、可远程更新等特性要求，采用比较灵活的B/S方式实现。平台总体结构需按照七层架构设计，包含访问入口层、展现层、应用层、数据层、系统支撑层、资源支撑层、环境支撑层。
（二）开放性要求，采用的标准、技术应具有充分的开放性，尤其是系统接口部分，以便于扩充和修改；应符合国际标准，能支持异构系统和不同网络协议的互联，提供开放的网络接口和数据接口。
（三）安全性要求，系统应符合信息系统安全保护等级三级要求。
（四）性能要求，系统应具备高效的数据存储、检索和分析能力，确保数据处理的高效性和准确性，存储接口响应时间<1s，读取接口响应时间<1s；需支持的注册用户数约2000人、在线用户数约2000人、并发用户数约500人以上；系统登录（浏览器端）、打开、刷新页面的响应时间在3秒内；网络正常的情况下检索信息时间不超过3秒；一般表单填报界面数据上报响应时间不大于3秒；需保证系统的可用性达到99%，避免因服务器故障等原因导致用户无法正常访问；需保证系统稳定运行，防止因系统故障影响到经营者的正常业务；需保证高稳定性和低故障率，确保7x24小时不间断服务，要求系统平均修复时间<1小时，业务监控状态<1分钟内更新，故障发生延迟<1分钟内告警；系统架构设计需模块化，以便于快速添加新功能、适应新政策或处理增加的数据量。
（五）接口对接要求，根据关联系统的要求，接口应可采用中间件、API接口对接、文件对接的方式。具体包含陕西政务服务身份认证对接、车辆出口通关报关单数据对接、商务部业务系统统一平台数据导入、平台数据资源共享接口、中国汽车流通协会-柠檬查平台对接。
（六）部署要求，根据政务信息化项目建设管理办法中对项目集约化部署的要求，系统的部署应遵循资源共享、统一管理的原则，充分利用信创云环境提供的基础设施和服务，通过优化资源利用和管理，提高系统基础设施的效率、灵活性和可扩展性，系统应可运行于Linux、Windows等高安全性操作系统，支持虚拟化和容器化部署。
（七）国产化要求，平台需支持国产化操作系统，支持国产化主流数据库，支持国产化主流应用中间件，支持国产安全浏览器，兼容国产办公软件。
[bookmark: bookmark145][bookmark: bookmark146][bookmark: bookmark143][bookmark: bookmark144]四、服务要求
（一）基础设施运维服务要求：需提供操作系统、数据库、中间件等基础软件的安装、配置和维护服务；提供操作系统、数据库、中间件等运行状态监控、日常检查、故障诊断与排除、日志管理、定期备份、垃圾信息清理、技术支持等；提供各类数据传输接口的日常监控、巡检、故障排查、优化修复等；提供应用软件系统的更新、配置、监控和管理服务。
（二）信息安全运维服务要求：需建立健全的网络与信息安全运行与应急工作机制，包括系统层面、应用层面、web配套中间件、数据库等层面。
（三）咨询服务要求：提供人工热线客服与在线客服服务，负责受理用户的咨询、解决用户的问题和提供产品或服务的相关支持；根据需要每年提供一定的业务培训。
（四）服务期要求：提供二年平台运维服务期。
（五）有专门的系统维护和技术支持小组，技术服务做到4小时响应，12小时到现场，24小时解决问题；提供7*24小时的专人服务，包括应急响应热线、专人远程支持、紧急现场运维。
五、进度要求
（一）2025年2月28日前完成项目实施方案、与项目建设。
（二）2025年5月31日前完成资料整理、总结以及成果评审、验收等工作。
六、其他要求
（一）成果交付要求
按合同约定条款，保质保量完成整体项目的建设实施，根据测评结果以文件形式整理成完整验收报告。
（二）质量验收标准或规范
1.服务期满后按照中标单位所提供的系统运行情况进行验收；
2.最终验收：自合同签订之日起至完成全部项目内容，需按照招标人确定的时间完成交付并验收合格，验收合格后，填写验收单。
3.验收和评价方式
3.1中标人应配合招标人进行项目验收工作，中标人提供的交付成果最终验收达不到招标文件要求和投标文件承诺及国家或行业标准，或在使用中发现招标人不能容忍的缺陷等，将视为验收不合格，中标人应在招标人要求的时间内无条件完善或要求赔付招标人损失，项目验收全部过程相关服务费用由中标人承担。
3.2若发现中标人有弄虚作假的，及在项目实施阶段故意或随意夸大服务，本项目合同解除，中标人赔偿招标人相应的损失。
3.3验收标准：按招标文件和投标文件进行逐项验收，各项指标均应符合验收标准及要求。
3.4验收合格后，填写验收单，双方盖章、签字生效。

