采购内容及技术要求

一、项目背景 

随着城市化进程的不断加快，城市道路的垃圾数量和污染程度也不断增加，给城市形象和居民生活质量带来了严重影响。垃圾、洒水车辆运营是城市环卫系统的重要组成部分，垃圾、洒水车辆管理外包方案是一项操作简便、效益显著且环保的方案，可以优化政府资源配置，提高工作效率，降低政府的经济压力。垃圾清运与道路洒水外包方案将在城市环境保护和经济发展方面扮演越来越重要的角色。
二、服务范围和内容
1.垃圾车服务范围为：南吴村，磨子桥村，都家村，铁孟村，田村，北流村，永乐村，永丰村，南流村，瑞凝村，双照村，花里村、尚家村，邵村以及镇区街道的分类后的生活垃圾。
2.洒水车的服务范围为：镇区街道和站点周边。

3.服务内容
（1）及时拉运甲方指定地点分类后的生活垃圾。
（2）对镇区街道和站点周边进行洒水作业，并随时接受治污降霾的调度。

（3）负责2辆垃圾车、2辆洒水车的审验费、交强险和商业险费用、维修费、保养费、加油费、加水费等， 60辆电动三轮车维修、更换电池等费用。

（4）每天为车辆运行制定路线，要求车辆按规定路线行驶。

三、服务要求

1.垃圾清运

（1）城市生活垃圾要采取密闭方式进行转运，禁止敞开式运送垃圾。每日清运垃圾1-2次，清运工作应在上午10：00前完成。

（2）作业前做好车辆的例行保养工作。车辆行驶时遵守交通规则，严禁闯红灯、不按规定路线行驶、不避让行人的违章行为。

（3）运输垃圾应尽量避开上下班高峰期。装卸垃圾应符合作业要求，不得乱倒、乱卸、乱抛垃圾，在离居民住宅很近的垃圾站装运垃圾时，应尽量避开早晨、中午时间，并减少噪声。

（4）在垃圾运输过程中无垃圾扬、撒、拖挂和污水滴漏。吊桶垃圾车应加盖，不得超高超载、挂包运输垃圾。

（5）垃圾压缩车应加装污水收集装置，在垃圾转运站装运垃圾时，应将污水箱的排污口打开，将污水排放干净，出站前再将排污水口关上，防止沿途洒漏。

（6）在垃圾处理场卸完垃圾后，应将污水箱的污水排放干净。经常检查车辆密封构件，确保完好，不泄漏污水。

（7）垃圾运输车辆应车容整洁，车况良好，车牌号码完整，车门喷印清晰的标志，车顶无乱焊铁架等现象。

（8）作业结束，应将车辆清洁干净。下班前做好日工作记录，发现车辆异常情况及时汇报维修。

2.洒水服务

（1）作业前做好车辆的例行保养工作。车辆行驶时遵守交通规则，严禁闯红灯、不按规定路线行驶、不避让行人的违章行为。

（2）道路洒水作业应在每日上午8:00-10:00进行，秋冬季污染天气气温在4℃以上时，应增加冲洗作业1次，白天作业应避开上下班高峰时段。

（3）主要道路机动车道每日洒水1-2次，夏季2-3次；非机动车道、路沿石隔日冲洗除尘1次，人行道隔离栏、隔离墩(桩)、护栏和护栏基座地面每周洗刷1次，随时清除锈迹、污垢、污渍。

（4）当气温低于4℃及以下时，停止道路洒水作业，以保障城市交通安全。

（5）作业时速10公里以内，副发动机转速1500-1700转/秒，以洒水离边50-100厘米为宜。

（6）宽度18米以上的路面采用单面洒水的方式，空气质量严重污染时路面应反复洒水冲洗。

3.车辆管理

（1）及时缴纳车辆的保养、审验、保险等费用，保证各车辆涉及的费用无拖欠。

（2）建立清运车辆的使用记录和管理制度，包括车辆的使用状况、保养情况、维修情况以便于及时发现问题并予以处理。

（3）爱护车辆，定期保养，不得恶意损坏。及时维修发生故障的作业车辆，不得因车辆故障影响垃圾清运和洒水降尘工作。

（4）遇到特殊情况，甲方要求乙方进行紧急服务时，乙方应当按照甲方的要求完成作业。

（5）如遇紧急情况导致车辆正常作业不能继续的，乙方应及时调度其他车辆完成。

4.人员管理

（1）管理5名司机和60名拉运人员，并定期开展垃圾分类、环境保护、文明作业等业务培训。

（2）根据实际工作表现奖励或补助所管理的人员，费用由乙方自行解决。

（3）及时妥善处理财产损失、人身伤害、交通安全等意外事故。如发生较大的意外事故，甲乙双方协商共同解决。

3、服务期

自合同签订之日起至2027年12月31日。

4、付款方式

   本项目按月结算，甲方每月底之前向乙方支付上月结算金额。    

5、费用结算
甲方进行结算。甲方每月对乙方的服务进行考核，根据当月考核结果所对应的比例乘以当月应付金额即为当月的结算金额。
每月考核成绩在95分及以上，支付当月结算金额的100%；考核成绩在90到94分之间，支付当月结算金额的95%；考核成绩在85到89分之间，支付当月结算金额的90%；考核成绩在80到84分之间，支付当月结算金额的85%；考核成绩在79分及以下，支付当月结算金额的80%。

