项目概况

工程名称：秦创原综合服务中心提升改造项目设计施工总承包
项目地址：位于西咸能源金贸区中央公园B地块（公园用地），能源路与金融三路交叉路口东南角。
项目概况：总建筑面积4880m2，地上2层，建筑高度16.2m，其中一层建筑面积3125m2，二层面积1630m2，屋面设备用房125m2。（最终面积以装修施工图为准）
设计要求及内容

设计要求

具体功能布置要求：本项目需立足全省面向全国的角度，充分参考借鉴国内具备影响力和代表性的规划、科技、数字化展览展示场馆，注重国际化视野，应用大数据、AI技术等创新展览展陈手段，通过数字化多媒体、实物展示等全面展示全省秦创原建设启动以来探索形成的典型做法、创新成效和最新发展面貌，向全国展示陕西科技新风貌。基本包含秦创原机制体制成果展示、核心实物展示；以及配备接待室、座谈室、办公区、发布区、茶水区等功能空间。需考虑适应多种场景，灵活可变；在展览设备设计上，考虑内容的可更迭性，用数字化展示手段保障展览内容及时更新，实现场馆的可持续运营。需包含线上展厅、语音导览、自助讲解系统等智慧化运营配套内容。
设计人需充分与甲方、需求方沟通，在符合建造标准及目标成本的前提下进行方案设计、初步设计（含概算）、施工图设计工作。

符合展厅空间的定位，满足可持续发展的需要，从展示材料、通风照明、机械设备、控制管理、人性化设计等各方面，打造绿色低碳的展示服务中心。室内空间需求和人体舒适度需求以及无障碍设计要求，合理使用绿色建材，充分利用自然采光、通风，并采用有效的措施，尽力降低能源消耗。

设计范围内的设备机房、管井及电梯停靠楼层等可根据装修方案调整。

各阶段的设计成果应满足该阶段的要求及国家规定的设计文件深度要求。

本项目采取限额设计要求，设计人应根据甲方提供的限额设计标准合理完成设计工作，将各项造价控制指标合理分解，在每个阶段提供的估算、概算原则上不得超出限额设计标准，甲方有权对其进行审核，如发现存在问题，设计人应无条件进行调整。

因图纸设计错漏碰问题造成的一切影响及成本增加原则上由中标单位自行承担。

施工图经图审并盖章签字下发现场蓝图后，因甲方功能调整、效果调整引起的成本增加，按照设计变更处理。

设计人需对施工单位所提交的加工图、产品数据、及所提交资料的相关样品等进行评估及审核并提出书面的审核意见；并应甲方的要求对相关单位进行施工交底；设计人需到施工现场视察，协调解决现场问题，施工阶段现场巡视不得少于 20次（包括施工阶段与调试验收阶段）。

所有方案相关文本均需提供20套，造价相关文件10套，电子文件（U盘两份）；施工图签字盖章蓝图20套，电子文件（U盘两份）等。

提交实物图纸的份数、版权归属等具体问题，乙方必须严格按照设计合同或招标文件中规定的时间保质保量地提供相应成果。

设计依据

甲方提供的项目相关资料及图纸。

使用方的建设需求。

国家相关法律、法规、强制性条文、国家及各行业设计规范、规程、行业条例及项目所在地方规定和标准。

政府主管部门对本项目的批复文件、给定的技术条件和意见要求。

甲方（或甲方指定委托人）提出的条件、意见和要求，以及其它经甲方确认的管理方相关要求。

设计规范和标准（包括但不限于以下），如有版本更新，乙方应及时跟进更新版。

《中华人民共和国建筑法》、中华人民共和国住房城乡建设部2016 年版《建筑工程设计文件编制深度规定》；
《建设工程勘察设计管理条例》《建筑工程勘察设计市场管理规定》《建设工程质量管理条例》等；

《建筑工程施工质量验收统一标准》（GB50300-2013）；

《建筑内部装修设计规范》（GB50222-2017）；

《建筑装饰装修工程施工质量验收规范》（GB50210-2018）；

《高级装饰工程质量检验评定标准》（DBJ01-27-96）；

《室内装饰装修材料放射性核素限量》（GB6566-2010）；

《建筑照明设计标准》（GB50034-2013）；

《民用建筑电气设计规范》 JGJ16-2008；；

《自动喷水灭火系统防火规范》GB50084-2001（2005版）；

《建筑给水排水设计规范》GB50015-2003(2009年版)

《低压配电设计规范》 GB50054-2011；

《建筑防烟排烟系统技术标准》(GB51251-2017)；

《通风与空调工程施工质量验收规范》(GB50243-2016)；

《民用建筑供暖通风与空气调节设计规范》(GB50736-2012)；

国家及地方有关建设工程勘察设计管理法规和规章；

满足国家消防等相关要求的文件及规范；

备注：设计过程中，甲方书面发布的使用要求的修改及优化指令，设计单位需根据该文件要求进行设计响应与调整。

设计内容

包括本项目所有装饰装修设计、展陈布展设计、其他相关内容的方案设计、初步设计（含概算）、施工图设计及二次拆改及新增设计、配合报批报建及与设计相关的所有内容并满足国家设计规范要求。具体设计内容包含但不限于以下：
硬装及软装设计：设计区域内的墙顶地装饰、楼梯、电梯、扶梯、固定家具、灯具、门五金、开关面板、洁具及小五金等；展架、活动家具、艺术品等；

导向标识系统设计：地面标识、建筑外立面logo及室内标识标导等；

弱电智能化设计：综合布线系统、信息发布系统、网络系统、语音通信系统、有线电视系统、广播系统、视频监控系统、门禁系统、机房系统、电子巡更系统、多媒体系统及其他必要的设计内容，要求应与地块原智能化系统及利旧设备系统兼容；

电子屏幕设计：彩色显示屏体、处理器、智能配电柜、音响、控制线缆、电源线、控制软件等设计；

空调设计：新房、空调系统等设计内容；

电气设计：照明系统、灯具及配套，插座、用电配套系统等；

给排水设计：用水点位给水系统、排水系统、与原土建接口连接等；

二次消防设计：消防电、消火栓、应急照明、火灾报警、自动喷水、防排烟、补风系统等消防拆改设计内容；

其他设计。

施工范围及内容
施工范围
工程承包范围：项目策划、陈列布展、布展装修（含展陈）的设计、施工、材料设备采购、手续办理配合、消防验收等专项验收配合、所有相关检测、验收、试运行、工程保修期内的缺陷修复及保修工作等与项目相关的全部内容，同时承担相关协调工作。项目达到“交钥匙”程度，具体承包范围包括但不限于以下内容：

1）项目策划：包括展陈大纲、展厅主题及定位、展陈内容、功能分区、平面布置、展厅动线、新技术运用及展示效果等。

2）陈列布展：包括展陈设施、人造景观、场景、艺术雕塑、模型、沙盘、文字及标识项目、文案翻译、数字化内容编写及制作、展品装饰、辅助展品、喷绘等艺术项目、数字化设备、软件及集成、安防系统、声光合成、科技互动项目、语音导览系统采购安装，弱电智能化设备采购安装、展示灯光设计制作等与之配套的其他相关工程及设备采购安装等。

3）装修工程（含展陈）的设计、采购、施工、试运行等全过程承包。具体包括以下内容：所有工程施工及材料设备采购，包含但不限于装修（含展陈）施工图设计及二次设计出图范围内的全部工程施工，材料设施设备采购、数字化设备采购及所有相关检测、验收、工程保修期内的缺陷修复和保修工作等与项目相关的一切内容，包括因原建筑功能调整引起的前期项目主体及机电安装阶段已实施内容的部分拆改工程，同时承担相关协调工作，直至竣工验收合格并整体交付。

施工内容
拆改工程：根据图纸对隔墙、地面、顶面、水电、幕墙、门窗等内容进行拆除改造。
硬装工程：施工范围内的地面、隔墙、顶棚施工，装饰面层，门窗安装（含防火门）、楼梯、电梯、扶梯、五金件、固定家具等。

软装工程：家具、窗帘、艺术品、标识导视等采购安装。
给排水工程：用水点位给水系统、卫生间给排水系统、卫浴洁具、阀门水表采购安装，与地块给排水系统接驳等。

电气工程：线路敷设、灯具及配套系统、配电系统、开关插座面板等安装。

消防工程：喷淋、消火栓、应急照明、火灾报警等系统改造及调试，需与地块消防系统兼容、接驳。

防排烟工程：排烟系统、挡烟垂壁等改造及调试。

暖通工程：空调及新风系统改造及施工。

智能化工程：综合布线、信息网络、多媒体会议、安防系统、监控系统、门禁系统、楼宇控制、智能照明等智能化系统施工及调试，需与地块原智能化系统兼容。
电子屏幕：智能电视、LED屏体、配套设施、电源、控制软件及配电系统等。

需配合的其他施工内容。
合作要求
配合甲方确定整体风格定位、材质选择以及项目所需的重点空间设计。

乙方应提供工程主要物料、家具及室内摆设物品的选择建议，并协助选购，配合甲方确定所用材料、色彩及样板，对最终材料选型予以现场技术指导。设计要求采用的设备及材料不得具有指向性及唯一性，否则应无条件修改。

派遣项目主设计人到现场解决施工疑难问题，符合甲方对项目的整体设计效果。

在每个阶段的出图过程中，甲方可以结合项目的总体进度计划和现场工程的进展情况，适当调整各阶段设计进度；乙方应积极配合甲方，及时提交相应的设计图纸，满足甲方要求。

乙方应在约定的投资范围内进行设计，提交的成果经商务核算超出时，应无条件修改设计，直至符合限额要求。
定期或应甲方要求，参加必要的设计审查会议及设计协调会议。
协助甲方对承包单位的施工进度及质量进行监督及督促，视察工地施工是否符合设计要求，按月定期向甲方提供施工质量巡查报告和质量缺陷表。
协助甲方制订有关验收阶段开始及有关调试验收的安排计划，审批承包单位提供的测试程序及时间表。
参加项目的验收试验测试并出具调试试验报告，以核定所有系统符合设计要求及安装和操作内容。对各系统调试性能结果及设计性能进行比较，并提供建议。
审核所有竣工文件，包括整套竣工图纸、操作及维修手册，并对竣工图纸批准。
